

热点事件：恶意抢注商标屡禁不绝，根源何在？

一、热点概述

随着国务院联防联控机制公布的进一步优化疫情防控的十条针对性措施逐步得到落实，“居家隔离”以及“做好自己健康的第一责任人”等不断被提及。近日，影视剧人物“郭襄”的图片被网友大量转发，戏称“一辈子没有杨（阳）过”。

而根据天眼查官网显示，“郭襄”商标已有 18 条申请信息，“阳过”也已于 2021 年被注册成商标。如今，影视剧人物被抢注商标的现象屡见不鲜，尤其是近三年来，恶意抢注疫情“热词”屡禁不止。欣慰的是，这些被恶意抢注的商标随后都被依法驳回。

二、答题素材

1. 事实论证

这几天，卡塔尔世界杯比赛正在如火如荼地进行，“头顶一块布，全球我最富”的吉祥物——“拉伊卜”也不负众望地成为了顶流，备受人们喜爱。不过，它和北京冬奥爆火的“冰墩墩”一样，也没能逃过被恶意抢注的“命运”……

2. 危害

- (1) 损害了在先权利人的合法权益……
- (2) 扰乱了公平竞争的市场秩序……
- (3) 产生不良社会风气……

三、出题方向

（一）你怎么看

1. 近期，市场中有些企业热衷于抢注知名度较高的商标，比如优化疫情防控十条措施出来后“郭襄”“阳过”，还有卡塔尔世界杯“拉伊卜”和北京冬奥爆火的“冰墩墩”，都没能逃过被恶意抢注的“命运”……对此现象，你怎么看？

◎**审题判断——你怎么看（社会现象类）——答题结构【点题-危害-原因-对策-总结】**

◎**解题思路**

第一步——点题

每一起恶意抢注商标案，都是一堂生动的法律公开课，不仅教育了广大民众，也正告诉了那些想图谋不轨的人，任何恶意抢注商标的行为，不仅没有市场，还将会受到严厉打击。对于题干中部分企业的这一作为我深恶痛绝……

第二步——危害

- (1) 违反诚实信用与公平竞争原则，干扰市场竞争秩序……
- (2) 浪费稀缺的商标审查和保护资源，导致商标审查效率降低，增加制度成本……
- (3) 是公然践踏市场秩序的违法行为，是对商标制度立法本意的严重破坏……

第三步——原因

- (1) 相关企业的逐利心态……
- (2) 注册商标成本太低……
- (3) 有关法律法规缺失……
- (4) 监管不到位……

第四步——对策

- (1) 提升宣传力度，提升企业法律意识……
- (2) 进一步修改商标法，加大对恶意商标注册的法律法规的制定……
- (3) 加大打击恶意注册商标的惩治力度，也以此警醒其他商家和企业……
- (4) 完善商标注册规章制度，加强审核……

第五步——总结

总之，对恶意抢注疫情商标行为须亮法律之剑，由此，才能鼓励诚实守信，形成良性竞争。只有依法申请注册商标才是正途……

省面 提前学

0.1元=进面上课抵1000元
0.1元=13晚面试直播课程

课程安排

展鸿2023年浙江省考面试提前学				
课程内容	12/19	12/20	12/21	12/22
(19:00-20:00)	考情分析	自我认知理论	应急情景理论	人际关系理论
授课师资	徐立	秦缺	郑黎	胡文剑
课程内容	12/23	12/24	12/25	后续课程
(19:00-20:00)	计划组织理论	综合分析理论	特殊题型理论	持续更新ing
授课师资	白龙	苏维	王浙	敬请期待

扫码报名

